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 CONTEXTE DE L’ÉTUDE 



1 AN ET DEMI APRÈS LE LANCEMENT  
DE LA NOUVELLE IDENTITÉ DE MARQUE RCF 

Baromètre RCF « Les Français et la joie  » réalisé par CSA 

¾ JANVIER 2015 -Un nouveau logo  
 

- Une nouvelle signature 
  
-Une nouvelle identité visuelle 
 

-Un nouvel habillage sonore 
 
-Des programmes renouvelés 
 
- Un nouveau site internet 

¾ JUIN 2016 Et les Français et la Joie ? 
 
=> Baromètre RCF réalisé par l’Institut CSA  
 
 



 
 MÉTHODOLOGIE 



MÉTHODOLOGIE 

MODE DE RECUEIL 

DATE CIBLE PUBLISH 

Questionnaire auto-administré  
en ligne  sur panel 

 

Échantillon représentatif de 
2 003  Français  âgés de 18 ans et plus 

constitué d'après la méthode des quotas appliquée 
aux variables suivantes : sexe, âge, CSP de l’individu 

après stratification par région et catégorie 
d’agglomération 

Notice de lecture : dans les pages qui suivent et à plusieurs reprises, vous trouverez le détail des résultats sur les “chrétiens pratiquants”. Cette catégorie de la 
population correspond aux individus s’étant déclaré catholique (50% de l’échantillon), protestant (2%) ou orthodoxe (moins de  1%) et précisant également se rendre au 
moins une fois par mois à un office religieux. Au total, ces chrétiens pratiquants (dits réguliers) représentent 6% de l’échantillon interrogé.   

MARS 
2016 

16 

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE 

MARS 
2016 

22 
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I 
QUI EST DANS LA JOIE ? 

 



7 

Question – De manière générale et dans la vie de tous les jours, vous considérez-vous comme quelqu’un de…? 
Base : ensemble (n= 2 003)  

7% 

70% 

18% 

2% 

3% 

Très joyeux Plutôt joyeux Pas vraiment joyeux Pas joyeux du tout Ne se prononce pas 

Sous-total  
« Joyeux » 
77% 

Sous-total  
« Pas joyeux » 

20% 

77% DES FRANÇAIS S’ESTIMENT JOYEUX À TITRE INDIVIDUEL… 
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Question – De manière générale et dans la vie de tous les jours, vous considérez-vous comme quelqu’un de…? 
Base : ensemble (n= 2 003)  

80% 

78% 

78% 76% 

77% 

77% 

79% 

79% 

72% 
72% 

74% 

74% 

Paris 78% 
Province 76% 

UNE APTITUDE À LA JOIE PARTAGÉE SUR L’ENSEMBLE  
DU TERRITOIRE MAIS D’AUTANT PLUS MARQUÉE 
DANS LES PAYS DE LA LOIRE…  

9% 

6% 

5% 6% 

8% 

7% 

3% 

6% 

13% 
4% 

8% 

4% 

Paris 7% 
Province 7% 

Sous-total 
Joyeux 77% 

Très Joyeux 7% 
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Question – Et de manière générale, diriez-vous que les Français sont aujourd’hui…? 
Base : ensemble (n= 2 003)  

1% 
12% 

67% 

17% 

3% 

Très joyeux Plutôt joyeux Pas vraiment joyeux Pas joyeux du tout Ne se prononce pas 

Sous-total  
« Joyeux » 
13% 

Sous-total  
« Pas joyeux » 

84% 

…ALORS QUE 84% D’ENTRE EUX JUGENT LEURS 
CONCITOYENS PEU ENCLINS À LA JOIE 

Sous-total JOYEUX  
18-24 : 23% 
35-34 : 18% 

 
Cadres, professions libérales 16% 

Ouvriers 16%  
 

Chrétiens 12% dont  
 pratiquants 27% 
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L’ÉCLAIRAGE DE CHARLES PÉPIN 
PHILOSOPHE ET ÉCRIVAIN 

10 

« Cette disproportion […] s’explique par le simple fait que la joie est 
un ressenti, une émotion. Par définition, c’est d’abord ma joie 
que j’éprouve, pas celle de l’autre. De plus, la joie d’un 
individu peut être profonde, secrète, sans se manifester sur les traits 
de son visage. Je peux donc facilement me tromper sur la joie de 
l’autre […] 
 
Reste que ce pourcentage  élevé de 84% de « pas joyeux », 
souligne, de manière plus classique, cette habitude que les 
français ont de se dénigrer en tant que français, en tant que 
peuple, mais pas en tant qu’individus. Ils ne partagent donc pas 
suffisamment ce plaisir de vivre ensemble qui fait les peuples 
heureux . » 
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II 
D’OÙ VIENT LA JOIE ? 

IDENTIFICATION ET HIÉRARCHISATION  
DES SOURCES DE JOIE 

 



LA JOIE DES FRANÇAIS DÉPEND AVANT TOUT DE LEUR FAMILLE 
PUIS VIENNENT LES PETITS BONHEURS DU QUOTIDIEN À ÉGALITÉ 
AVEC LA SANTÉ ET LE BIEN-ÊTRE 

La vie familiale 
(être entouré(e) de ma famille, vivre des moments en famille, etc.) 40%  

Les petits bonheurs du quotidien 24%  
La vie sociale 

(être entouré(e) de mes amis, voir mes amis heureux, partager, etc.) 17%  
La vie amoureuse 

(être avec mon conjoint/ma conjointe, être aimé(e), etc.) 12%  

La vie professionnelle 9%  
La vie en général 7%  

La santé et le bien-être 24% 

La culture et les loisirs 11%  

% de citations 

12 

Rang des citations 
parmi les chrétiens 

pratiquants 

#1  35% 

#4  19% 

#3  24% 

#2  26% 

#5  14% 

#6   9% 
#8   6% 
#7   7% 
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Question – Vous personnellement, qu’est-ce qui vous apporte de la joie ? 
Base : ceux qui se déclarent « très joyeux » ou « plutôt joyeux » (n= 1 531)  
Question ouverte Î réponses spontanées / plusieurs réponses possibles 



72% 
39% 

38% 
13% 

8% 
7% 

6% 
5% 

54% 
15% 
14% 

4% 

3% 

2% 

3% 

Dans votre vie familiale 

Dans votre vie sociale 

Dans votre vie amoureuse 

Dans votre vie professionnelle 

Dans votre vie sportive 

Dans votre vie spirituelle 

Dans votre vie culturelle 

Ne se prononce pas 

Total des réponses 
En 1er 

13 

Question – Dans quel contexte ressentez-vous le plus de joie ? En premier ? Et en second ?  
Base : ensemble (n= 2 003)  

C’EST DANS LE CADRE FAMILIAL QUE LES FRANÇAIS 
CONNAISSENT LE PLUS DE JOIE 
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Question – Dans quel contexte ressentez-vous le plus de joie ? En premier ?   
Base : ensemble (n= 2 003)  

32% 

17% 
15% 

10% 
6% 

24% 

47% 

55% 
59% 

66% 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + 

vie amoureuse  vie familiale 

%  
de réponses 
données en 1er  

AVEC L’ÂGE, LA VIE FAMILIALE SUPPLANTE LA VIE 
AMOUREUSE DANS LA JOIE QU’ELLE PROCURE 
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72% 

39% 

38% 

13% 

8% 

7% 

6% 

5% 

67% 

40% 

33% 

8% 

6% 

31% 

8% 

2% 

Dans votre vie familiale 

Dans votre vie sociale 

Dans votre vie amoureuse 

Dans votre vie professionnelle 

Dans votre vie sportive 

Dans votre vie spirituelle 

Dans votre vie culturelle 

Ne se prononce pas 

Ensemble, au total Chrétiens pratiquants, au total 
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Question – Dans quel contexte ressentez-vous le plus de joie ? En premier ? Et en second ?   
Base : ensemble (n= 2 003)  Rang des items  

parmi les chrétiens 
pratiquants 

1. 

2. 

3. 

4. 

LA FAMILLE, PREMIÈRE SOURCE DE JOIE ÉGALEMENT POUR LES 
CHRÉTIENS. LEUR VIE SPIRITUELLE EN EST ÉGALEMENT  
UN VECTEUR IMPORTANT 
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Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

Voir les membres de ma 
famille heureux 31% 

Passer du temps avec ma famille, 
mes enfants au quotidien 25% 

Voir mes amis 53% Se sentir aimé(e) 33% 

Voir mes amis 34% Se sentir aimé(e) 34% 

ENSEMBLE 

ENSEMBLE 

CHRETIENS 
PRATIQUANTS 

CHRETIENS 
PRATIQUANTS 

Trouver du sens à mon 
métier 22% 

Me dépenser 
physiquement 24% Voyager 22% 

Trouver du sens à mon 
métier 27% 

Pratiquer une activité 
sportive 23% Lire 18% 

Les premières sources de joie par catégorie 

Réfléchir sur le monde 
philosopher 26% 

Participer à un office 
religieux 31% 

Le beau temps 23% 

Le beau temps 20% 

RÉCAPITULATIF DES PRINCIPALES SOURCES DE JOIE 
DANS LES DIFFÉRENTES SPHÈRES DE LA VIE 

Vie  
Familiale 

Vie 
Sociale 

Vie 
Amoureuse 

Vie 
Spirituelle 

Vie 
Professionnelle 

Vie 
Sportive 

Vie 
Culturelle 

Petits 
Bonheurs 
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III 
COMMENT CE SENTIMENT  

EST-IL PERÇU / VÉCU ? 
 



18 CSA pour RCF > Les Français et la joie > Avril 2016 

Question – Pour vous, la joie est un sentiment … 
Base : ensemble (n= 2 003) 

68% 

29% 
3% 

Plutôt commun, 
accessible au 

quotidien 

Plutôt 
exceptionnel, 
réservé à des 
situations ou 

moments 
particuliers 

Ne se prononce pas 

UN SENTIMENT ACCESSIBLE AU QUOTIDIEN 



L’ÉCLAIRAGE DE CHARLES PÉPIN 
PHILOSOPHE ET ÉCRIVAIN  

19 

« Ce chiffre donne un bon indicateur de la réalité de la joie, qui n’est en effet 
pas quelque chose de compliqué, mais exige de nous simplement une 
qualité de présence, une attention à nos proches, aux « petits bonheurs 
», à notre corps, à notre bien-être…  Les réponses à la question du 
contexte de la joie montrent très bien que la joie est toujours articulée à du 
réel : moments en famille, bonheurs palpables...  
 
Bien souvent, en effet, le simple fait de convoquer des irréels (passé 
idéalisé, avenir fantasmé, idéal inaccessible…) est précisément ce qui nous 
rend tristes […] 
 
Le secret de la joie est bien de retrouver le réel de partir de lui, de 
« ce qui est là », pour se demander ce qui est appréciable, ici et maintenant. 
Etre joyeux, c’est apprendre à consentir à ce qui est, savoir 
affirmer le réel : lui dire « oui » […].  
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20 CSA pour RCF > Les Français et la joie > Avril 2016 

Question – D’après votre expérience, la joie est un sentiment que vous vivez principalement…? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

41% 

54% 

5% De manière 
intérieure 

De manière collective, en la 
partageant avec d’autres 

personnes 

Ne se prononce pas 

ET QUI SE VIT D’ABORD DANS LE PARTAGE 



L’ÉCLAIRAGE DE CHARLES PÉPIN 
PHILOSOPHE ET ÉCRIVAIN  
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« […] Ces chiffres révèlent un paradoxe de la joie : nous aspirons à 
la partager alors qu’elle est difficile à traduire en mots, et surtout 
difficile à communiquer à ceux qui sont tristes.  
 
La belle idée chrétienne d’une joie qui se partage vise à dépasser cet 
écueil, mais c’est au fond parce que cette joie qui peut se partager 
est la joie de Dieu, la joie de l’évangile […] 
 
Nous retrouvons cette dualité pour tous les élans profonds de l’être 
humain : la joie, la foi, l’émotion devant la beauté… Nous avons 
envie de partager un élan qui est par essence profond, indicible, 
mystérieux, et donc difficile à partager. Même si le partage devait 
in fine être impossible, le désir de partage élèverait encore l’homme ».  
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Question – Pour vous, la joie est un sentiment que vous ressentez… 
Base : ensemble (n= 2 003) 

47% 
48% 

5% 
Plutôt de 
manière 

éphémère 

Plutôt de 
manière 
durable 

Ne se prononce pas 

MAIS DONT LA TEMPORALITÉ EST LOIN DE FAIRE 
L’UNANIMITÉ  

CSA pour RCF > Les Français et la joie > Mai 2016 



« […] Une joie vécue de manière durable ressemble beaucoup au 
bonheur ! Si les réponses se répartissent quasiment à 50/50 entre la 
joie « durable » et la joie « éphémère », c’est parce que toute joie est 
un jaillissement éphémère, mais qui nous donne l’espoir et 
l’envie d’un bonheur durable. Toute joie a envie de durer, même si 
elle n’y parvient pas toujours…  
 
Par ailleurs, si la joie ne dure pas, le fait qu’elle ait eu lieu durera 
à jamais : rien ne pourra faire que cette joie n’ait pas eu lieu. Nous 
pouvons vivre de belles choses qui ne durent pas, mais c’est 
pour toujours que nous les avons vécues. » 
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L’ÉCLAIRAGE DE CHARLES PÉPIN 
PHILOSOPHE ET ÉCRIVAIN  



IV 
LA JOIE DANS LE TRAITEMENT MÉDIATIQUE 

L’ATTENTE DE NOUVELLES JOYEUSES  
DANS LES MÉDIAS ?  
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Question – Selon vous, la place accordée à l’actualité joyeuse et positive dans les médias d’information (télévision, presse et radio) est-elle…? 
Base : ensemble (n= 2 003)  

2% 
16% 

39% 

36% 

7% 

Tout à fait satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt pas satisfaisante Pas du tout satisfaisante Ne se prononce pas 

Sous-total  
« Satisfaisante » 
18% 

Sous-total  
« Pas satisfaisante » 

75% 

75% DES FRANÇAIS ESTIMENT  QU’IL N’Y A PAS ASSEZ DE  PLACE 
ACCORDÉE À L’ACTUALITÉ JOYEUSE ET POSITIVE DANS LES 
MÉDIAS  
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Question – Selon vous, la place accordée à l’actualité joyeuse et positive dans les médias d’information (télévision, presse et radio) est-elle…? 
Base : aux auditeurs de radios chrétiennes (personnes écoutant au moins une fois par semaine une radio chrétienne – n=123) 

UN JUGEMENT MOINS SÉVÈRE AUPRÈS DES AUDITEURS  
DE RADIOS CHRÉTIENNES 
 

Baromètre RCF « Les Français et la joie  » réalisé par CSA 

2% 
16% 

39% 

36% 

7% 

Sous-total  
« Satisfaisante » 18% 

Sous-total  
« Pas satisfaisante » 75% 

Rappel % ensemble des Français  
12% 

32% 

32% 

20% 

4% 
Sous-total  
« Satisfaisante » 
44% 

Sous-total  
« Pas satisfaisante » 

52% 

% auditeurs de radios chrétiennes  
(au moins une fois par semaine) 



ALORS QUE LES NOUVELLES POSITIVES SONT SOURCES 
DE JOIE  

27 

Question – Qu’est-ce-qui vous procure de la joie dans les médias ? 
Base : ensemble (n= 2 003)  
Une seule réponse possible 

29% 
13% 
13% 

12% 
6% 
6% 

3% 
13% 

5% 

Ecouter, regarder, lire des nouvelles positives 

Vivre un événement en direct (sportif, rassemblement, etc.) 

Apprendre quelque chose de nouveau 

Que les médias prennent du recul et de la profondeur pour traiter les sujets 

Le ton, la façon dont les sujets peuvent être présentés 

La diffusion/retranscription de témoignages forts, émouvants 

La possibilité d'interagir, de prendre part aux débats, aux échanges … * 

Aucune de ces propositions 

Ne se prononce pas 

*  (sur les réseaux sociaux, les plateaux de 
télévision, via les appels des auditeurs, les 
courriers des lecteurs par exemple)  
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V 
L’INCARNATION DE LA JOIE 
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Question – Parmi les personnalités ci-dessous, laquelle incarne le plus la joie selon vous ? En premier ? Et en second ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

41% 

17% 

16% 

13% 

7% 

5% 

22% 

8% 

32% 

5% 

9% 

7% 

3% 

2% 

Omar Sy 

Jean Dujardin 

Le Dalaï-Lama 

Le Pape François 

Barack Obama 

Teddy Riner 

Aucune de ces personnalités 

Ne se prononce pas 

Total des réponses 

En 1er 

OMAR SY ICÔNE DE JOIE POUR LES FRANÇAIS  
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Question – Parmi les personnalités ci-dessous, laquelle incarne le plus la joie selon vous ? En premier ? Et en second ?   
Base : ensemble (n= 2 003) 

DES CHRÉTIENS QUI ÉRIGENT LE PAPE FRANÇOIS  
COMME INCARNATION DE LA JOIE  

41% 

17% 

16% 

13% 

7% 

5% 

22% 

8% 

25% 

12% 

20% 

41% 

6% 

3% 

14% 

4% 

Omar Sy 

Jean Dujardin 

Le Dalaï-Lama 

Le Pape François 

Barack Obama 

Teddy Riner 

Aucune de ces personnalités 

Ne se prononce pas 

Ensemble 

Chrétiens pratiquants 

% total des réponses citées  

% chrétiens pratiquants : 
 

Nicolas Hulot : 8% 
Mikaël Lonsdale : 6% 

Pierre Rahbi : 5% 
Aung san suu kyi : 5% 

Elizabeth II : 4% 
Angela Merkel : 3% 
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VI 
CONCLUSION 
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Pour 
conclure 



LA VISION DE CHARLES PÉPIN SUR CETTE ÉTUDE 

« Cette enquête montre à quel point la joie est salutaire dans une 
époque troublée comme la nôtre. Il semble même qu’elle puisse 
être considérée comme ce que nous avons le pouvoir d’opposer à 
l’adversité du monde, comme une réaction à la difficulté de la vie.   
 
Les français interrogés font preuve d’une belle lucidité sur la nature de 
la joie. Ils comprennent qu’elle n’est pas un simple plaisir mais une 
émotion profonde, capable néanmoins de jaillir dans les situations les 
plus simples de l’existence. La joie est une sagesse du réel : c’est 
toujours ici et maintenant que nous la ressentons.[…].  
 
Si certaines réponses soulignent la proximité de la joie et du bonheur, 
la joie n’est pas tout à fait le bonheur. Comment, d’ailleurs, pourrions 
nous être vraiment heureux dans un monde injuste et meurtri par le 
terrorisme ? La joie est plus folle, plus paradoxale que le 
bonheur. Au fond, la joie demeure possible même 
quand le bonheur ne l’est plus ».  
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ANNEXES 
IDENTIFICATION ET HIÉRARCHISATION  

DES SOURCES DE JOIE - DÉTAILS 
 



31% 

26% 

18% 

11% 

7% 

2% 

3% 

2% 

24% 

25% 

25% 

9% 

9% 

6% 

2% 

0% 

Voir les membres de ma famille heureux 

Passer du temps avec ma famille, mes 
enfants au quotidien 

Vivre des temps privilégiés en famille 

Voir la réussite de mon/mes enfant(s) 

Vivre des moments entre plusieurs 
générations 

Partager un grand événement 

Non concerné(e) 

Ne se prononce pas 

Ensemble 
Chrétiens pratiquants 

LA VIE FAMILIALE 

35 

Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

65 ans et +  44% 

25-34 ans 34%    
35-49 ans 32%  

DANS LA VIE FAMILIALE, C’EST VOIR SES PROCHES HEUREUX, ET 
PASSER DU TEMPS AVEC EUX QUI PROCURENT LE PLUS DE JOIE 

CSA pour RCF > Les Français et la joie > Mai 2016 



53% 

12% 

11% 

10% 

8% 

6% 

34% 

26% 

10% 

18% 

10% 

2% 

Voir mes amis 

Servir/aider les autres 

Rencontrer de nouvelles personnes 

M'engager/m'investir dans une 
association … 

Sortir, faire la fête 

Ne se prononce pas 

Ensemble 
Chrétiens pratiquants 

LA  VIE SOCIALE 

36 

Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

DANS LA VIE SOCIALE, C’EST VOIR SES AMIS QUI PROCURE LE 
PLUS DE JOIE AU QUOTIDIEN. AIDER LES AUTRES EST CITÉ PAR 
PLUS D’1 CHRÉTIEN PRATIQUANT SUR 4 

* 

* (…ou dans une organisation) 
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33% 

27% 

13% 

7% 

4% 

2% 

10% 

4% 

34% 

25% 

9% 

10% 

3% 

7% 

12% 

0% 

Se sentir aimé(e) 

Faire des projets à deux 

Etre amoureux/amoureuse 

S'entendre dire "je t'aime" 

Vivre une relation sexuelle 

S'engager avec quelqu'un 

Non concerné(e) 

Ne se prononce pas 

Ensemble 
Chrétiens pratiquants 

LA  VIE AMOUREUSE 

37 

Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

EN AMOUR, C’EST SE SENTIR AIMÉ ET FAIRE DES PROJETS 
À DEUX QUI RENDENT LE PLUS JOYEUX 
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LA  VIE PROFESSIONNELLE 

38 

Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : actifs (n= 1 122) 

TROUVER DU SENS À SON MÉTIER, L’INGRÉDIENT LE PLUS 
IMPORTANT POUR AVOIR UNE VIE PROFESSIONNELLE JOYEUSE 

22% 

15% 
14% 

11% 
10% 

9% 

6% 

5% 

4% 

4% 

27% 

6% 

12% 
11% 

16% 

10% 

4% 

9% 

2% 

3% 

Trouver du sens à mon métier 

Gagner de l'argent 

Etre reconnu(e) par ma hiérarchie 

Travailler en équipe 

Contribuer au succès d'un projet 

Acquérir de nouvelles connaissances 

Avoir une augmentation 

Avoir une promotion, gravir les échelons 

Avoir ma propre affaire / entreprise 

Ne se prononce pas 

Ensemble 
Chrétiens pratiquants 
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LA VIE SPORTIVE 

39 

Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n=2 003) 

LA JOIE DANS LE SPORT PASSE PAR LA PRATIQUE BIEN 
PLUS QUE PAR LE SUPPORTÉRISME 

24% 

23% 

10% 

5% 

4% 

2% 

27% 

5% 

23% 

23% 

6% 

9% 

8% 

3% 

23% 

5% 

Me dépenser physiquement 

Pratiquer une activité sportive 

Assister à la victoire 
 de l'équipe sportive que je supporte 

Dépasser mes limites dans un sport 

Faire partie d'une équipe 

Gagner une compétititon sportive, 
 recevoir des prix  

Non concerné(e) 

Ne se prononce pas 

Ensemble 
Chrétiens pratiquants 
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26% 
11% 

5% 
3% 
2% 
2% 

40% 
11% 

9% 

26% 

31% 

8% 

14% 

6% 

3% 

3% 

Réfléchir sur le monde, philosopher 

Méditer et/ou prier 

Participer à un office religieux 

Faire une retraite, un pèlerinage 

Participer à un rassemblement religieux 

Lire les textes spirituels ou sacrés 

Non concerné(e) 

Ne se prononce pas 

Ensemble Chrétiens pratiquants 

LA  VIE SPIRITUELLE 

40 

Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

4. 
2. 
1. 
5. 
3. 
6. 
8. 
7. 

Rang des items,  
parmi les chrétiens 

pratiquants 

PARTICIPER À UN OFFICE RELIGIEUX ET PRIER, LES PRINCIPALES 
SOURCES DE JOIE DANS LA VIE SPIRITUELLE DES CHRÉTIENS 

64% DES NON-CROYANTS/ATHÉES 
64% DES CHRÉTIENS NON PRATIQUANTS 

52% DES OUVRIERS 
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Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

DANS LA VIE CULTURELLE DES FRANÇAIS, CE SONT LES VOYAGES 
QUI PROCURENT LE PLUS DE JOIE MAIS POUR LES CHRÉTIENS 
PRATIQUANTS, C’EST LA LECTURE 

22% 

13% 
12% 

11% 

10% 
8% 

8% 

5% 

5% 
3% 

3% 

16% 

18% 

9% 

10% 

10% 
14% 

7% 
4% 

6% 

5% 
1% 

Voyager 

Lire  

Ecouter de la musique 

Fabriquer/confectionner un objet/un … 

Regarder la télévision 

Aller au cinéma 

Pratiquer une activité artistique 

Assister à un concert 

Aller au musée/visiter une exposition 

Ecouter la radio 

Ne se prononce pas 

Ensemble 
Chrétiens pratiquants 

LA VIE CULTURELLE 

* (…un bien de mes propres mains) 
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Question – Parmi les propositions ci-dessous, laquelle vous procure le plus de joie dans la vie de tous les jours ? 
Base : ensemble (n= 2 003) 

               avec l’âge : 
de 10% pour les 18-24 ans jusqu’à 28% pour 
les 65 ans et + 

avec l’âge : de 14% pour les 18-24 ans à 3% pour les 50-64 ans 

65 ans et +  28% 
 

LE BEAU TEMPS ET LES BALLADES DANS LA NATURE, LES 
PETITS BONHEURS QUI RÉVEILLENT LA JOIE 

23% 

21% 

15% 

14% 

9% 

8% 

6% 

2% 

2% 

20% 

20% 

14% 

19% 

8% 

8% 

6% 

3% 

2% 

Le beau temps 

Me promener en pleine nature 

Rester tranquille chez moi 

Déguster un bon repas 

Acheter quelque chose dont j'ai envie 

Cuisiner 

Recevoir un compliment 

Dormir 

Ne se prononce pas 

Ensemble 

Chrétiens pratiquants « LES PETITS BONHEURS DU QUOTIDIENS » 
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